

学党史践初心 办实事解难事

核心提示

自党史学习教育开展以来,魏都区坚持把“我为群众办实事”实践活动作为检验党史学习教育的“试金石”,聚焦群众急难愁盼问题,走基层、听民声,解难题、办实事,把党史学习教育成果转化成为办实事、解难事的实际行动,切实增强群众的获得感、幸福感和安全感。

延中社区

八旬老人找不到家 社区工作人员热心相助

本报记者 毛迎



丁惠敏热情地和老人交谈,试图尽快帮她找到家人。 郝晓丹摄

“我岳母刚从汝州老家来到许昌,人生地不熟,如果不是你们热心帮忙,我真不知道该怎么找她……”9月22日11时许,一位中年男子来到魏都区瀾陵街道办事处延中社区,看到走失的岳母安然无恙,该男子一个劲儿地对社区工作人员说着感激的话。

当日8时许,延中社区的工作人员刚上班,就有一位满头白发的老人来到社区。“我吃完早饭就出门了,转了很长时间,找不到家了。有人给我指路让我来社区,说你们能帮我回家……”老人手中拎着一个空纸袋,说话比较迟缓,口音听起来不像本地人。

延中社区党支部书记丁惠敏热情地招呼老人坐下,然后开始和她拉家常,试图了解一些有用的信息。

“您是哪里人?”
“汝州的。”
“咋到许昌来了?”
“跟着闺女来的。”

当丁惠敏询问老人知不知道其女儿的家庭住址和电话号码时,老人表示不知道。只说其女儿叫“红霞(音)”,女婿叫“广州(音)。”我问她在外面走了多远,试图判断她的住处大

概在哪里,老人表达不清楚,只说自己走了好几条街。”丁惠敏说。
从老人口中得不到准确的线索,延中社区的工作人员便给老人拍摄了一张照片,将老人走失的消息发布到社区的微信群、延中小区的业主群及社区工作人员的朋友圈里。考虑到老人说她走了“好几条街”,有可能住址并不在延中社区,丁惠敏还联系了瀾陵街道办事处所辖的另外几个社区,将老人走失的消息发布在附近几个社区的微信群及网格管理群里。

为了尽快帮老人联系上家人,丁惠敏和延中社区警务室的民警取得了联系,希望对方帮忙通过网络查询老人女儿、女婿的联系方式。巧合的是,当时有一位来自汝州的中年男子正在警务室咨询办理居住证的相关事宜,这男子也叫“广州”,与老人所说其女婿的名字相同。民警询问该男子之后,确定他就是老人的女婿。

原来,这位老人已经80多岁了,从汝州老家跟随女儿、女婿来到许昌暂住,因为对周边环境不熟悉,加上记忆力不佳,出门之后就找不到回家的路了。

“老人年纪大了,头脑不清楚,容易迷路。晚辈要多关心老人,可以将家庭住址、家人的电话号码写下来,让老人随身携带,以免再遇到类似的事情。”丁惠敏耐心地叮嘱他。

“居民事无小事。社区居民遇到困难难找到社区,这是对社区工作人员信任。本着‘小事不小视,实招办实事’的原则,我们一定用心、用情、用力解决居民的困难事、烦心事,增强居民获得感、幸福感、安全感。”丁惠敏说。

大同社区

社区“微服务”给群众送幸福

本报记者 张铮文/图



社区文艺志愿者为群众送节目。

最好的舞台在群众身边。9月24日,魏都区南关街道办事处大同社区为居民组织了文艺演出,让居民的幸福感和家门口升级。

“哇!好厉害!”舞台上社区文艺志愿者亮出绝活儿,台下的观众不禁连连发出惊叹声。为了将最好的节目带给大家,大同社区的文艺志愿者们组织了歌曲、舞蹈等节目,尤其是合唱《我和我的祖国》引起了全场共鸣,现场居民也跟着唱起来,为即将到来的祖国生日献礼。

另外,大同社区的工作人员还设置了服务台,为社区居民送服务、送健康、送幸福。

其实,大同社区经常组织类似的活动。这也是该社区发挥党员各自岗位优势、定期送“微服务”的缩影。

为了给群众带来实实在在的精准服务,大同社区党支部通过上门走访、召开座谈会等形式深入调研,广泛收集群众需求,精准定位服务项目,努力实现服务与需求的对接,真正做到为群众办实事、办好事,充分发挥党员模范带头作用。

“我们积极探索共驻共建新模式,牵手辖区共驻共建单位,组织动员共

建单位广泛参与社区各类活动,使辖区资源和力量深度融合,拧成服务人民群众的‘一股绳’。”大同社区党支部书记宋改清说,他们还联合共建单位许昌市环卫处到大同街小学家属院、建行家属院开展“清洁家园”志愿服务活动。
针对滨河居民楼、诚信家属院居

民反映无监控、车辆丢失等问题,大同社区联合共驻共建单位许昌市统计局,按照群众点单、党支部派单、党员接单的服务模式,为辖区内的车站家属院、滨河居民楼、诚信家属院等安装监控设备7处,切实解决辖区群众财产安全问题,惠及群众536人。
一直以来,老旧庭院“飞线充电、

停车难”等问题都是管理的难题。为扎实做好群众身边小事,大同社区逐户征集居民意见后,联系充电桩公司,主动作为,快速行动,实现辖区庭院免费安装充电桩全覆盖,切实解决居民群众的烦心事,做好群众身边的“守护者”。

大同社区还结合“四点课堂”,开设向日葵公益辅导班,每晚由志愿者辅导孩子做功课,解决了孩子放学后无处去的难题。目前,该辅导班已安置12个孩子。
为实现红色基因代代传,大同社区党支部联合老年读书社党支部开展“新老党员话初心,薪火相传砥砺前行”活动,老党员以自身的经历和感悟,启发年轻党员提高党性修养,传承党的优良作风和光荣传统,让年轻一代党员充分地感受红色年代的艰苦朴素和拼搏干劲,让红色基因的种子在每个人心中生根发芽。

一件件细微的事,实实在在提升了辖区居民群众的幸福指数。大同社区在门口显著位置安装“党史学习教育意见信箱”,实时收集群众需求“24小时在线”,推动“我为群众办实事”实践活动深入开展。

河西社区

“格格都有你,党群心连心”

本报记者 黄增瑞 文/图



社区志愿者为辖区老人免费理发。

9月26日上午,在市区怡心街团结新村一号院,魏都区文峰街道办事处河西社区党支部书记张琳带领社区工作人员,来到74岁的失独老人程大爷家,给他送来点心、水果等物品,还和老人一起聊天儿,收拾家里的环境卫生。这是该社区打造党建服务品牌,开展“格格都有你,党群心连心”活动的一个缩影。

河西社区有47个居民小区,居民住户5864户,常住人口12188人。该社区人员居住较集中,是典型的人口密集型住宅区。在这样的社区,基层党组织如何创新社会管理、提升服务水平、赢得居民群众的满意,是对社区党总支的考量。近年来,河西社区党总支以党建为主体,以党支部为纽带,以岗位服务为载体,努力打造“阳光河西,格格有你”“1685”党建服务品牌,居民的获得感、幸福感受到明显提升。

张琳说,“阳光河西”是社区党总支的一个美好愿景,而“格格有你”则是社区现在推行的微网格管理模式,即在社区建立“党群连心网格”。在具体工作中,该社区提出了“1685”工作法,其中,“1”是坚持党建引领,将基层

党组织触角向楼院延伸,形成“组织带动、党群共建”的良好局面;“6”是6个党支部积极开展党员“亮身份、亮职责、亮承诺”活动,让党员站前台、唱主角,充分体现了党组织的力量与作用;“8”是8个党员志愿服务岗的党员志愿者在网格内亮身份、亮职责、亮承诺,讲奉献、讲有爱、讲互助,为辖区居民解难题、办实事、做好事;“5”是实现爱在社区、美在社区、安在社区、和在社

区、乐在社区等5个目标。

居民万允民的老家在建安区榆林乡,前些年,他和妻子在市区新兴路开了家门店,一家人租住在团结新村一号院。今年,万允民6岁大的女儿到了入学年龄,他找社区寻求帮助。社区工作人员跑前跑后,将学校要求的各种证明准备齐全,使其女儿顺利在魏都区实验学校就读。

前段时间,河西社区党总支开展“点亮微心愿,助力微梦想”微心愿认领活动,辖区共驻共建单位通过认领,共完成了153名家庭困难儿童的微心愿。

如今,伴随党史学习教育的深入,“我为群众办实事”实践活动在河西社区也掀起了热潮。结合“一编三定”工作法,根据自己的特长,该社区150余名党员全部编岗进岗,他们在网格内亮身份、亮职责、亮承诺,讲奉献、讲有爱、讲互助,为辖区居民解难题、办实事、做好事。其间,有的党员为老旧庭院里的老人理发,有维修技能的党员为居民维修家用电器,辖区医院的党员也来为居民免费体检……他们把一件件好事办到了居民的心坎里。

一周要闻

李朝锋主持召开十五届区委常委会第5次会议

9月24日上午,魏都区委书记李朝锋主持召开十五届区委常委会第5次会议,传达学习习近平总书记

在中央民族工作会议上的重要讲话精神。魏都区委书记李朝锋主持,区委常委何长成、何东亚、孙卫东、张挪威、徐光、周西钢、宋志强、程中山、黄克中等出席会议。魏都区人大常委会主任申健民、区政协主席杜晓辉等列席会议。

就认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,做好全区民族工作,李朝锋强调,要提高政治站位,进一步提高思想认识,完整、准确、全面把握和贯彻“十二个必须”的重要思想,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,推进全区民族工作高质量发展;要抓好贯彻落实,统战部门要以学习贯彻中央民族工作会议精神为契机,紧扣“三区”建设发展大局,发挥统战工作的优势和特点,大力推动全区民族团结进步创建、少数民族聚居地经济发展等各项工作有实效、走在前、作表率,坚决扛稳守牢民族领域安全稳定底线;要形成工作合力,进一步加强党对统战、民族、宗教等工作的领导,健全完善民族宗教工作领导机制,形成党委统一领导、政府依法管理、统战部门牵头协调、民族工作部门履职尽责、各部门通力合作、全社会共同参与的统战工作格局。(魏宣)

“百年圆梦·豫来豫好”两岸媒体联合采访团到魏都区参观访问

9月24日,省台办“百年圆梦·豫来豫好”两岸媒体联合采访团到魏都区曹丞相府参观访问。厚重的曹魏文化吸引了采访团成员,他们详细了解许昌市和魏都区围绕发掘和传承三国文化,大力发展文化产业,擦亮曹魏文化名片所进行的工作,并与工作人员进行了交流。(李晓霞)

李朝锋主持召开生态环境保护工作专题会议

9月24日下午,在收听收看省、市相关视频会议后,魏都区委书记

李朝锋主持召开专题会议,贯彻落实省、市相关会议精神,部署全区生态环境保护工作。魏都区领导何长成、张挪威、程中山、卢军、卢金山、楚文选等参加会议。

就做好全区生态环境保护工作,李朝锋强调,肯定成绩,自污染防治攻坚战三年行动实施以来,通过全区上下共同努力,全区污染防治攻坚战任务圆满完成,要珍惜来之不易的攻坚成果,坚持以人民为中心,持续提升生态环境,让人民群众在天蓝、地绿、水清的优美生态环境中生产生活。高标准抓好中央环保督察反馈问题的整改,严格对标对表整改要求,按照整改方案,高标准整改到位,对账销号,不做表面文章。认真落实省、市相关会议部署要求,相关责任单位要厘清责任分工,按照上级工作要求,做好老城区地下管网渗漏排查整治、城乡环境综合整治、大气污染防治等工作;同时,全区各单位、各部门要按照已有工作机制,落实防汛措施,严守底线,确保安全稳定。(魏宣)

魏都区党外知识分子联谊会成立

本报讯(记者 许廷合 通讯员 陈晚)9月24日上午,魏都区党外知识分子联谊会第一次会员大会暨成立大会顺利召开。

会议听取了《魏都区党外知识分子联谊会筹备情况的工作报告》,审议通过了《许昌市魏都区党外知识分子联谊会章程》《选举办法》;选举产生了魏都区党外知识分子联谊会第一届理事会、监事会,以及会长、常务副会长、副会长、秘书长和监事长等。许昌市健康路小学校长杨聪敏当选为区联谊会第一届理事会会长。

据了解,魏都区党外知识分子联谊会是以魏都区各行业的党外知识分子为主体,自愿组成的具有统战性、联谊性的社会团体。

“成立党外知识分子联谊会,是发展民主政治、构建和谐社会、推动统一战线事业科学发展的需要,也是党外知识分子参政议政、政治协商、民主监督的需要。”魏都区区委常委、统战部部长宋志强表示,魏都区党外知识分子联谊会的成立,将有利于加强党委、政府与党外知识分子的沟通与交流,进一步巩固和发展爱国统一战线,在扩大党外知识分子政治话语权、推动党外知识分子助力“三区”建设等方面也将发挥积极作用。



9月26日,魏都区五一路街道办事处会同市房屋安全隐患督导组及公安、消防、住建、城管、区治私办等部门,对辖区内5处隐患建筑进行集中拆除,拆除面积约1200平方米,拆除现场平稳有序。图为当日,樊沟社区拆除现场。 许廷合 摄



为深入推进创文创卫工作,9月27日,魏都区瀾陵街道办事处在辖区内组织开展垃圾死角集中清扫整治活动,着力为辖区居民营造整洁、舒适的生活环境。图为活动当日,该街道办事处五郎庙社区依托新时代文明实践站,在五郎庙社区1号院进行清洁整治。 许廷合 摄